

端午节“邂逅”父亲节 孝心推动全家出游

再过几天将迎来六月的新一波小长假——端午节。当端午假期邂逅父亲节,你打算在这个双节碰撞的日子怎么度过呢?是送父母礼物以表心意,还是全家聚餐一顿以示安慰?

随着社会的发展,常规的过节礼物,似乎已经缺乏新意,越来越多的消费者选择以“旅游”作为特殊的礼物送给家人。所以,这个假期不妨背起行囊,全家一起快乐出游,让浓浓的粽香伴随着深沉的父爱,挥洒在路上,弥漫在青山绿水间。

1 周末邂逅双节 市民出游热情高

记者了解到,因端午节巧遇父亲节,催热不少市民以家庭为单位出游。与此同时,大部分上班族拼上1-2天年假即可来一次短途的“孝心游”、“亲子游”。

据大自然旅行社工作人员邱林介绍,6月第三个周日的父亲节恰巧为端午假期的第二天,是一个双节的假日,所以近期过来咨询出游的市民都非常多。

在大自然旅行社,家住城中村安置小区的马卫华告诉记者:“因为马上

就要到端午节了,有三天的假期,想趁着这三天,带着父母出去玩一下,所以来咨询一下,这三天有什么合适的线路。”对于出游地,马卫华心里也有规划,“最好是省内比较近一点的地方,老人家不好去太远,所以越近越好。”

刚参加完2018年高考的考生赵川表示,“早就计划好成绩出来志愿填报后要和同学长线旅游,两三个月过后又要去外地读大学,陪父母的时间将大大减少。端午节,趁父母有时间,

加上又遇上父亲节,我希望能一家人出游,也是一种相互陪伴。”赵爸爸的想法和儿子不谋而合,他说:“高考前,娃娃学习紧张压力大,他读高中以来,一家人就很少一起出游。端午节一家人要自驾耍一趟,去哪里不重要,重要的是家人一起,以增进感情。”

采访中,记者了解到,也有不少年轻父母六一儿童节期间因为时间的问题没能陪伴孩子庆祝节日,借此假期希望来一场亲子游,弥补当时的遗憾。

2 旅行社打出孝心牌 主推感恩游



本报资料

每年的端午小长假都是一家人出游的好时机,而今年的端午假期与父亲节相遇,市内各大旅行社也瞄准商机纷纷推出了应节旅游产品供市民

选择。据西昌市华源国旅工作人员薛莉介绍,今年端午假期与父亲节重合,让假日出游更具亲情味,市内

很多旅行社也都将家庭游作为主打主力军,主打孝心牌,主推感恩游。

“从目前端午出游预定情况来看,端午小长假以家庭出游为形式的感恩游较往年相比有所增加。”薛莉说,一般都市白领由于假期有限,平时难得陪父母出游。趁着此次父亲节遇上端午小长假,三天的假期再拼上一两天年假,4至5天的行程即可安排一场感恩家庭游。

在出游目的地上,水上世界、海底世界、温泉等亲水类主题景点项目咨询量有一定比例的上漲。而对于避暑一族来说,离西昌最近的昆明、丽江等适合休闲放松的度假城市也是热门选择。一些适合中老年人的旅游线路也十分受欢迎,像峨眉山、乐山等集祈福与山水为一体的省内旅游胜地询问人数较多。

此外,中短途的周边省份游、采摘游等都备受时间稍欠充裕市民的欢迎。

3 毕业季促使出游呈现多主题叠加现象

采访中,记者注意到,父亲节邂逅端午假期,阖家出游成近期旅游市场主力军。但由于高考已经结束,中考也将在端午前结束,让今年的端午节呈现出了感恩游、毕业游、亲子游、游学等多种主题旅游叠加的现象。

“先不管他发挥得怎么样,紧张了这么久,也该让孩子和我们好好放松

一下了。”个体户吕女士说,经过了高考的煎熬,孩子也即将进入大学,以后在一起的时间有限,全家人特别珍惜在一起的时光。这一次带着孩子出去看看,让他感受一下外面的世界,对于他也有很大好处。

记者走访发现,和吕女士一样想法的人不在少数。近日,国内游、

出境游人数明显见涨。四川恒信旅行社西昌分社副经理张绘丽介绍,有些家长在考前就已经报团,也有很多考生家庭在考试结束后也开始计划出游。目前,提前参团的考生家庭基本于6月15日以后开始陆续出行。

本报记者 何玉凤

毕业季成“烧钱季” 旅游、聚餐最花钱

进入6月,随着高考和论文答辩的结束,我们迎来学生集体毕业的“毕业季”,毕业生都想以自己的方式留住校园里的美好记忆,毕业聚餐、旅行、写真等“毕业经济”应时而生,且十分火热。近日,记者在采访中了解到,毕业季“烧钱”是普遍现象,且“烧钱”项目种类繁多。

西昌学院南校区大四毕业生赖晋洲表示,5月中旬以来,他每晚都有毕业聚餐,花了不少钱。他说:“平时1个月的生活费在1500元左右,现在到了毕业季我算了算,3000元都不一定能够。”

“其实大学4年班级聚餐的机会很少,而毕业前的聚餐,无论是班级还是班内的各‘小帮派’,都认为有必要。”同为大四毕业生的董月说。

为此,一些餐馆根据不同年龄段的毕业生,推出不同形式的聚餐订单优惠,满足毕业生吃“散伙饭”和“谢师”需求。

聚餐之后自然会有一些额外的活动,比如到KTV唱歌、酒吧叙旧等,不少同学认为一次花掉两三千元是正常现象。

除了毕业聚餐,拍摄写真也是毕业生留住大学里美好记忆不可缺少的一部分。

现在,穿着学士服拍个正儿八经的集体照已经“OUT”了,毕业生们的毕业照越来越脑洞大开,教室、田径场、宿舍、食堂、图书馆、林荫道、池塘边、校园的古建筑,各种清新版、穿越版、怀旧版、搞怪版、魔幻版、民国风轮番上演,学士服、民族服、古装、旗袍、制服、运动装、男朋友衬衣裳……拍一套照片换好几套服装,那才叫“艺术范儿”。当然,服装的租金一天也要一二百元。这还不包括拍照的费用。

虽然文学院的毕业生小洁花了一个月的生活费拍摄毕业写真,但她认为值得,“毕竟青春过去不再来,如果可以,为什么不把自己青春的样子记录下来呢?”

另外,为了在工作面试上给予面试官好印象,一些学生不惜砸钱购买面试服装。

毕业生找工作之前通常都需要购买一套有点档次的正装,而且基本不到淘宝、天猫这些网上商城购买,而是到实体店选购。买正装就会买皮鞋,因此在服装穿着上花费的成本较高。

西昌学院体育系毕业生曹鹏就花了两千多元购买了品牌西装和皮鞋,并在制作简历时费了不少心思,专门找人设计简历模板,光是简历打印、复印费,他就花了一百多元。

对毕业旅行一族来说,聚餐、K歌算是最省钱的项目了。越来越多的大学毕业生用“毕业旅行”来纪念他们校园生活的结束。而对大学生情侣来说,毕业旅游是他们告别大学迈向新生活最浪漫的仪式,这个“仪式”的花费大约是在3000元至5000元之间。

本报记者 何玉凤